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Kirjallinen kysymys koronavirustestaamisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Hallituksen koronaviruksen torjuntaan valitsema hybridimalli, jossa rajoituksia puretaan ja sa-
malla pidetään epidemia aisoissa, vaatii laajamittaista testaamista, tartuntaketjujen jäljittämistä ja
altistuneiden eristämistä. Sosiaali- ja terveysministeriön julkilausuttu tavoite on nostaa koronavi-
ruksen testausmäärät jopa 10 000 testiin vuorokaudessa. Kuitenkin tähän mennessä tehtyjä teste-
jä on huomattavasti vähemmän kuin mitä kapasiteettia olisi, ja kahden viimeisen viikon aikana
testaamisen määrä on ollut laskeva.

Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen (THL) koronaviruksen testausperusteet on päivitetty
6.5.2020. Perusteissa mainitaan, että testausta pyritään lisäämään, mutta kohdentamatonta oireet-
toman väestön testausta ei kuitenkaan ole tarkoituksenmukaista tehdä. Tästä syystä testiin pääsee
vain koronavirusinfektioon sopivien oireiden kanssa tai terveydenhuollon  ammattihenkilön ar-
vion perusteella silloin, kun on syytä epäillä koronavirusinfektiota. Oireettomien testaamista har-
kitaan vain sosiaali- ja terveydenhuollon toimintayksiköissä, joissa on todettu koronavirustartun-
ta.

On tiedossa, että tartunnan saanut henkilö levittää virusta jo ennen oireiden alkamista. Oireetto-
mat henkilöt eivät tällä hetkellä pääse koronavirustestiin esimerkiksi ennalta ehkäisevästi tai itse
arvioidun tartuntariskin perusteella edes omakustanteisesti, eivät edes altistuneet henkilöt.  

Monet Euroopan maat ovat avaamassa oviaan turismille, mm. Kreikka, joka oli viime vuonna
suomalaisten matkailusuosikki pakettimatkojen osalta. Kreikan turistiministeri on kuitenkin an-
tanut terveys- ja turvallisuusmääräyksiä virustartuntojen ehkäisemiseksi. Esimerkiksi Kreikkaan
lentävien matkustajien on osoitettava korkeintaan 72 tuntia vanha COVID-19-testitulos, jolla to-
distetaan, ettei henkilö kanna tautia. Tämänhetkisten testaamiskriteereiden perusteella tällaista
todistusta ei ole mahdollista hankkia Suomessa ilman koronavirusepäilyä.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miksi koronaviruksen testaamismäärät eivät ole nousseet hallituksen julkilausutun tavoit-
teen mukaisesti,

miksi virukselle altistuneita, mutta oireettomia henkilöitä ei testata, vaikka kapasiteettia
olisi ja 
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  Kirjallinen kysymys KK 391/2020 vp
millä tavalla hallitus aikoo toimia jatkossa, mikäli Euroopassa ja laajemminkin kansain-
välisesti matkustajilta aletaan vaatia koronatestiä ja kirjallista terveystodistusta? 
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